

## Zimsko »naravovanje« na Cerkljanskem

Že nekaj let smo pedagoški delavci šole trdno odločeni, da vsako leto organiziramo in izvedemo letno in zimsko šolo v naravi. Za velikolaške otroke, starše in pedagoške delavce je šola v naravi velik, pomemben in prijeten dogodek, ki ga ne nameravamo opustiti.

Aktivnosti za leto in zimsko šolo v naravi potekajo skozi celo leto, da čimbolj razbremenimo starše glede finančnih obveznosti. Naše pravilo je, da za relativno majhen denar, ponudimo kar najboljše oblike izvajanja šole v naravi. Letošnjo zimsko šolo v naravi smo organizirali in izvedli na Cerkljanskem. Bili smo prvič v teh krajih in sigurno ne zadnjič. Težko je ponoviti takšno šolo v naravi, kot nam je uspelo tokrat.

Teh nekaj stavkov sem zapisal zato, da bi se javno zahvalil kadru hotela Epa, prevoznikom in žičničarjem, ki so v sijajni medsebojni povezanosti nudili vse možne usluge na najvišjem nivoju. Po vrhu vsega je svoje opravila njihova vljudnost, razumevanje naših težav, mladostna zagnanost in polna mera dobre volje.

Program dela, ki smo ga zastavili smo v celoti zelo uspešno izpeljali brez najmanjših poškodb. Otroci so se imenitno počutili, uživali in ogromno pridobili. Na obisk so prišli tudi nekateri starši, ki so prav tako hvalili vse po vrsti v superlativih.

Smučišče je bilo vsak dan brezhibno urejeno, celo noč in velik del dneva je delovalo šest snežnih topov. Na voljo smo imeli 3 km zasneženih in urejenih smučarskih prog tako za začetnike kot boljše smučarje.

Po končanem smučanju, zimski šoli v naravi smo opravili anketo med učenci-udeleženci.

Manjkala sta le dva učenca, ker sta bila bolna. Nekaj njihovih odgovorov na vprašanje, kaj bi v zimski šoli v naravi spremenil, izboljšal, dopolnil. Nekaj odgovorov: »Nič, vse je bilo super!« »Nič, vse mi je bilo všeč, saj smo imeli na razpolago vse!« »Bilo je prekratko!« Za to zimsko šolo v naravi, ki je trajala polnih pet dni so starši prispevali 6000 SIT.

Namen tega zapisa je tudi v tem, da priporočim Črni vrh nad Cerkljanskim vsem tistim, ki imajo morebiti težave z organizacijo in izvedbo zimske šole v naravi. Verjemite mi, da ne boste razočarani. Smučali smo v času, ko je Vogel, Krvavec, Soriška planina, Kobra, Kranjska Gora živatarila brez snega. Prepričan sem, da so sposobni urediti smučarske proge v najtežjih možnih pogojih in to je tisto, kar je nas navduševalo, kar je nas prepričalo, da bomo drugo leto spet njihovi gostje.

E. Z.

### Razstava lesnih gob v živalskem vrtu

Te dni so v ljubljanskem živalskem vrtu odprli razstavo lesnih gob, kakršne rastejo na območju Rožnika in njegove širše okolice. Obiskovalci bodo tako lahko spoznali tudi zanimiv delček naše mikroflore, ki je vse do zdaj ostajala prezrta. Razstava (pripravil jo je determinator Gobarske družine Ljubljana Branko Vrhovc) bo odprta en mesec.

B. V.

### Kamelji par je dobil hlev



Kamelama v ljubljanskem živalskem vrtu v deževnih dneh posledje ne bo treba več ostajati na prostem. Uprava živalskega vrta jima je na mestu nekdanjega skladišča postavila ličen hlev, kamor se bosta živali lahko zatekli. Zgradba je vsa izdelana iz lesa, tako da se tudi stilo povsem ujema z okoljem, v primeru, da bo kamelji par dobil naraščaj, pa jo bodo prebradili. To bi se utegnulo zgoditi že drugo leto, saj sta kameli (pripravljali so ju iz Turčije) že dovolj stari.

Pripravljajo pa že tudi teren za oboro za rise, ki naj bi bila dograjena enkrat do junija.

B. VRHOVEC

### Kako sem se ustrašil zajca

Bilo je lepo, sobotno zimsko jutro. Kot že mnogokrat sem šel zopet z mojim dedjem na lov. Šla sva na ljubljansko barje loviti fazane. Ko sva hodila po ozki poti, je nekaj nenadoma zaškrbetal. Iz grma je skočil zajček. In jaz sem odskočil. Še bolj kot jaz se je ustrašil zajček in jo pobrisal po stezi v grmovje. Z dedjem sva se zelo smejala. Do takrat še nisem vedel, da se je mogoče ustrašiti tudi zajčka.

Miha Lenardič, 1. razred

### LETOVANJA V PACUGU

## Obročno odplačevanje in prijave

Čprav se zima še ni končala, smo pri Zvezi prijateljev mladine Ljubljana Vič-Rudnik pričeli s prijavi na letne počitnice šolskih otrok. Namen tega je, da staršem omogočimo obročno plačevanje. Otroke boste lahko prijavi preko strokovnega delavca na osnovni šoli in na občinski ZPM, Trg MDB št. 7. Letovanje smo razdelili na naslednje izmene:

1. izmena od 3. julija do 12. julija
2. izmena od 12. julija do 21. julija
3. izmena od 21. julija do 30. julija
4. izmena od 30. julija do 8. avgusta
5. izmena od 8. avgusta do 17. avgusta

Predvidena cena na dan na otroka je 16 DEM v tolarški protivrednosti.

### DNEVI SLOVENSKEGA IZOBRAŽEVANJA

## Nastop naših šol

Zanimivosti na letošnjem, 13. mednarodnem sejmu igre, vzgoje in izobraževanja »Učila 93«, ni manjkalo. V dneh od 10. do 13. marca so na Gospodarskem razstavišču predstavljali domači in tuji razstavljalci šolsko opremo, igrače, didaktične pripomočke in učbenike.

Minister za šolstvo in šport dr. Slavko Gaber je v slavnostnem nagovoru posebno poudaril pomembnost vlaganja v izobraževanje, saj je prihodnost Slovenije v izobraženih državljankah in državljanih.

Posebnost sejma v prepletanju komercialnega in didaktičnega programa. Okrog sto vrtcev in šol je predstavilo svoje projekte, med njimi posebej omenjamo tudi dejavnost nekaterih osnovnih šol naše občine.

V samostojnih paviljonih so nastopale osnovne šole Ig, Trnovo in Vič. Svojo izvirnost in inovativnost na ekološkem področju so Trnovčani predstavili v številnih člankih, glasilih ter v turističnem vodiču Naše Trnovo.

S posebnimi projekti zimske in letne šole v naravi, opisom gozdne poti in raziskovalne šole so svoje izkušnje pokazali učenci in učitelji iz Iga.

Na paviljonu osnovne šole Vič pa je bilo možno opazovati mlade likovnike, ki so praktično prikazovali slikanje na steklu ter uporabo računalnika in video tehnike pri športni vzgoji.

Učenci osnovne šole Oskar Kovačič predstavljajo različne oblike in metode dela v novih učilnicah Slovenijalesa.

Andragoški center Slovenije, Zavod za šolstvo in šport, Zveza kulturnih organizacij Slovenije in Zveza organizacij za tehnično kulturo Slovenije so v štirih sedmih dneh organizirali številne posvete, razprave in izmenjave izkušenj.

Osnovna šola Vič je zelo temeljito in vsebinsko bogato predstavila projekt »Športno usmerjena osnovna šola Vič«, ki je bil s strani strokovne javnosti podprt ter vreden posnemanja. Na okrogli mizi pa so govorili tudi o »Mladih raziskovalnih ustvarjalcih«, ki na tej šoli zlasti v zadnjem obdobju dobiva izvirno podobo.

Mnogi obiskovalci, zlasti iz vrst pedagoške stroke, so lahko s ponosom ugotavljali, da imamo kot majhen narod na področju vzgoje iz izobraževanja bogate izkušnje in izvirne zamisli ter množico pedagoških delavcev, ki razmišljajo o življenju v 21. stoletju.

### Šahovsko tekmovanje za viške učence

Zveza prijateljev mladine Ljubljana Vič-Rudnik je za učence osnovnih šol organizirala občinsko tekmovanje in sicer za ekipno 21. januarja in posamično 2. in 3. marca. Že nekaj let zapovrstjo nam za tekmovanje nudi svoje prostore Zavod za slepo in slabovidno mladino. Na tekmovanju se je pokazalo, da množičnost upada, da je resnost igranja šaha ter napredovanja v znanju odvisna od motivacije in vztrajnosti mentorja. Že nekaj let vodijo mladi šahisti osnovne šole Škofljica, ki so v ekipnem tekmovanju osnovnih šol Slovenije ugledno zastopali Vičane. Nevarno pa se jim približujejo šahisti iz osnovne šole Trnovo, Zavoda za slepo in slabovidno mladino ter šole Primoža Trubarja iz Velikih Lašč.

### Pustno rajanje v sončnem žarku

Bil je lep sončen dan, vendar se je razlikoval od ostalih dni v letu. Dan smeha, veselja, norčij. Odrasli smo ga doživljali po svoje, kako so ga doživljali otroci v vrtcu »Sončni žarek« pa je posebnost.

Ura ni bila pomembna. V terek že v zgodnjih jutranjih urah so začele prihajati pustne šeme. Čeprav so bili še zaspančki v očeh, so jih starši skrbno pripravili. Že od 5.30 dalje so začeli prihajati: klovni, pikapolonice, zajčki, medvedi, kavboji... Naš vrtec se je spremenil v pravo pustno rajanje ob glasbi, različnih smešnicah in igrah.

Po 9. uri smo naredili sprevod po Velikih Laščah. Obiskali smo trgovine, delovne organizacije, osnovno šolo. Povsod so nas sprejeli z navdušenjem, plaskanjem in tudi peli so z nami. Otrokom je bilo posebno vzpodbudno tudi to, da smo se

oblekle tudi tovarišice. Otroci so bili sproščeni, brez strahu, samo smeh in veselje je sijalo v sprevodu skoraj stotih otrok. Imeli smo se res lepo.

FRANJA SEDEJ  
vodja vrta

### Dobrovsko pismo

Draga urednica!  
Tudi mi učenci 2. b razreda zelo radi pišemo. Ob našem projektnem delu - živali pozimi je nastala cela kopica zanimivih sestavkov, pesmic... Nekaj teh ti jih pošiljamo. Veseli bomo, če bo kateri objavljen. Ob našem projektnem delu smo v NASI KOMUNI zasledili zapis o lovci, ki je risa položil na dlako in zanimivosti o živalskem vrtu pozimi. Vse smo z zanimanjem prebrali.

Lep pozdrav tebi in tvojim sodelavcem.  
Učenci 2. b razreda  
OŠ DOBROVA



### Obisk z lovcem v gozdu

Danes smo šli z lovcem v gozd. Nesli smo seno in sol in ga dali v veliko krmilnico. Tam lovci pozimi krmijo srnjad, ko sama ne najde dovolj hrane. Pokazal nam je ležišča srnic in razklano deblo, napolnjeno s kameni soljo. Tam srne ližejo sol, ker jim pozimi primanjkuje vitaminov in mineralov.

Urša, 2. b  
OSNOVNA ŠOLA DOBROVA

### Zajček

Zajček hrano išče si, teka sem, teka tja in ne najde nič.  
Potem pa lovec prihitel in zajček od strahu drhtel, lovec puško odložil in zajčku hrane naložil.

Napisal: Davor Rozman, 2. b  
OSNOVNA ŠOLA DOBROVA

### Na Šmarni gori

Bili smo na Šmarni gori. Od vznožja do vrha smo hodili eno uro. Po poti je bilo veliko korenin. Če me ne bi vodila sestra Darinka, bi velikokrat padla.

Sijalo je toplo sonce. Meni je bilo tako lepo, da sem pozabila na naporno pot. Poslušala sem petje ptičkov in vesele pogovore pohodnikov.

Kar naenkrat smo bili na vrhu. Najprej smo pomalicali. Šli smo tudi v cerkev. Zvonili smo in si želeli, da bi se nam uresničile želje. Všeč mi je zgodba o zvonjenju in Turkih.

Kmalu smo se morali vrniti v Zavod. Potem smo imeli še kulturno popoldne. Obiskala sta nas gospoda Roman Končar in Vlado Kreslin. Ta nam je zapel veliko pesmi. Najbolj mi je bila všeč pesem Črni tulipan.

Bilo je lepo.  
Anja Černevshek,  
4. razred

### ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE LJUBLJANA VIČ-RUDNIK Ljubljana, Trg MDB 7

#### IŠČE

za Oroško letovišče PACUG pri Portorožu za čas od 21. marca do 30. septembra 1993

**1. UPRAVNIKA**  
zaželjen vozniški izpit in praksa z ekonomsko in finančno poslovanje oz. praksa na podobnem delavnem mestu  
**2. KUHARSKE POMOČNICE**  
mlajše upokojenke  
Pisne prijave sprejema Zveza prijateljev mladine Ljubljana, Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB 7 do 27. marca 93. Vse ostale informacije lahko dobite tudi po tel. 213-988.

### Počitniški tečaji v Zapotoku

#### ŠOLA ŽIVLJENJA V NARAVI

Pod geslom NAZAJ K NARAVI smo v Zvezi prijateljev mladine Vič in agenciji Gremo pripravili 7 dnevno šolo življenja v naravi. Otroci bodo pod vodstvom mentorjev - tabornikov postavljali šotor, šotor iz šotorskih kril, kurili ognje, streljali z lokom, se orientirali s pomočjo karte, postavljali zasilno bivališče - bivak... in preživeli prosti čas ob športnih in družabnih igrah.

Termini: 27. 06.-04. 07. 1993  
22. 08.-29. 08. 1993  
Cena: 150.-DEM v SIT vključuje:  
- avtobusni prevoz LJ - Zapotok - LJ  
- 7 polnih penzionov  
- organizacijo, vodenje in izvedbo tečaja

#### Program 2: TEČAJ RAČUNALNIŠTVA

Osnovno znanje uporabe računalnika za pisanje, obdelavo podatkov, risanje... sodi med splošna znanja. Z željo, da računalnik postane uporaben pripomoček v vsakdanjem življenju in ne le igračka za igranje video igrice, smo za osnovnošolce pripravili začetni tečaj računalništva. Tečajniki bodo v skupinah z največ tremi člani, dnevno do 4 ure, skozi igro odkrivali skrivnosti računalništva. Prosti čas pa je namenjen organiziranim športnim aktivnostim, izletom in zabavi.

Termini: 04. 07.-10. 04. 1993  
16. 08.-22. 08. 1993  
Cena: 150.-DEM v SIT vključuje:  
- 6 polnih penzionov  
- avtobusni prevoz LJ - Zapotok - LJ  
- organizacijo, strokovno vodenje in izvedbo tečaja  
- ZA PRERAČUN V SIT SE UPOŠTEVA PRODAJNI MENJALNIŠKI TEČAJ LB D. D. LJUBLJANA ZA DEM NA DAN PLAČILA?

### Na Zapotoku je lušno

V nekdanjem Domu borcev in mladine na Zapotoku že šestnajsto leto potekajo zimovanja viškorošniških otrok. Dom naenkrat sprejme 42 otrok. Sezona se je to zimo pričela 6. januarja in dosega je že šest skupin malčkov iz viških vrtcev (do konca marca jih bo tu zimovalo več kot tristo), bodisi v programu male šole ali zimovanja. Kot smo pisali že v prejšnji številki, je tu preživelo zimsko počitnice 30 šolarjev, pravo pravcato šolo v naravi pa so imeli tudi učenci iz osnovne šole Livada. Njihov program je bil zelo zanimiv, saj so dejansko in v praksi spoznali način življenja v naravi, imeli so gozdarsko šolo, ekološke ure... in po pripovedovanju, so s takšnim načinom življenja ob športnih in družbenih aktivnostih zadovoljni tako učitelji kot učenci.

### Zimovanja na Kureščku

V nedeljo po božiču smo se skavti grajske čete zbrali na Kureščku, da bi skupaj preživeli zadnje dni v letu 1992. Tega smo se veselili že dosti prej in ne zaman. Vreme je bilo zares lepo, tako, da smo lahko bili veliko zunaj. Nekateri so imeli s seboj sanke in druga zimska vozila, mnogi pa le polivinil.

Zelo zanimiv je bil tudi zabavni večer. Imeli smo skavtovizijo. Vsak vod je moral predstaviti z eno pesmijo. Me smo se na to pripravljale že dolgo prej, vendar nam na žalost nazadnje ni dobro uspelo. Upamo, da bo drugič bolje. Zapeli smo angleško pesem »Yellow submarine«. Najbolje se je izkazal vod Vider, ki tudi najlepše poje.

Veliko doživetje je bilo tudi, ko nas je prišla obiskat študentka Sonja, ki je že od rojstva slepa. S svojim optimizmom nam je pokazala, da je lahko človek, ki je prikrajšan za določen dar, v drugih sposobnostih bolj razvit. Presenetilo nas je, ko je iz stiska roke in barve glasu spoznala, kakšen značaj ima človek s katerim se pogovarja. Vsak izmed nas je dobil tudi knjižico z nasveti, kako pravilno pomagati slepemu.

Voditelji in pomočniki so nam pripravili zanimivo igro, računalnik, s pomočjo Nike smo uprizorili božično igrico, gospod Khan pa je poskrbel, da smo se vsaj malo seznanili z zvezdnatim nebom in nas z astronomskim daljnogledom popeljal na Luno. To zimovanje je bilo zame eno najlepših doživetij med skavti. Za to pa se moramo zahvaliti voditeljem, pomočnikom, Jožetu, ki je poskrbel za duhovnost in salezijancem, ki so nam odstopili dom na Kureščku.

ANKA KUNAVER